



ПЕРСОНИФИЦИРОВАННОЕ  
ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ  
ОБРАЗОВАНИЕ



# РАВНЫЕ возможности – детям:

Как использовать  
сертификат  
персонализированного  
финансирования  
дополнительного  
образования?



[pfdo.ru](http://pfdo.ru) | [onf.ru](http://onf.ru)

## **Памятка для родителей о сертификате дополнительного образования**

### Что такое сертификат дополнительного образования?

Сертификат дополнительного образования – это официальное подтверждение возможности ребенка обучаться в кружках и секциях дополнительного образования за счет средств государства. Сам сертификат не материален и важным является лишь то, что ребенок внесен в специальный реестр – реестр сертификатов дополнительного образования. Наличие сведений в реестре о получении ребенком сертификата является сигналом для государства, что нужно платить за его образование. То есть сертификат – это, по сути, инструмент реализации «права» детей на получение бесплатного дополнительного образования.

### Для чего вводится сертификат дополнительного образования?

То, что мы знаем, как бесплатное – оплачивается кем-то другим и остается бесплатным для нас, пока за это стабильно платят.

При всей важности дополнительного образования, признаваемой, в том числе, на высшем уровне, ни в Конституции России, ни в одном из федеральных законов не закреплены наши права на получение дополнительного образования на бесплатной основе. Никто не отнимет права на образование как таковое, но платить за дополнительное образование государство не обязано. Так что же это значит на практике? Ведь сегодня мы можем записаться в бесплатные кружки без всяких сертификатов.

Действительно, действующая система дополнительного образования подразумевает, что в муниципалитете есть хотя бы одно учреждение, в которое мы можем прийти и бесплатно записаться. Но сегодня то, какие это будут кружки, определяет именно это учреждение, а мы записываемся туда, где остались места. Если мы не запишемся – найдется кто-нибудь, кто запишется вместо нас. В результате кружок все равно будет заполнен (часто за счет приписок). Ведь государство непосредственно нам ничего не должно, оно просто финансирует деятельность учреждения. Но суть дополнительного образования не в том, чтобы дать возможности развития только тем детям, чьи интересы совпадают с направлениями работы учреждения, а в том, чтобы учесть потребности всех детей и дать возможность их индивидуальному развитию. Наиболее яркой иллюстрацией абсурдности сегодняшнего дня является ситуация, когда дети обучаются на платных кружках и секциях или в частных организациях, в то время, когда бесплатные кружки ими не востребованы. Хорошо, когда у семьи есть деньги на обучение в частной организации, плохо, когда-то образование, которое необходимо ребенку, дают только там, где необходимо за него платить.

## *В чем же принцип работы сертификата?*

Определяющее в нем то, что сертификат - именной. Предоставление сертификата ребенку призвано изменить описанную выше ситуацию. Ведь для учреждения сертификат – это деньги, которые оно может заработать лишь когда заинтересует ребенка прийти учиться к нему. Если ребенок захочет перейти учиться в другую организацию – то вместе с ним учреждение потеряет и деньги. Все это призвано стимулировать учреждения к развитию, учету современных потребностей детей.

Представьте, что в Вашем семейном бюджете есть запланированные расходы на дополнительное образование для ребенка. Отдадите ли Вы их учреждению, потому лишь, что там работают хорошие люди, или, оплачивая их работу, будете ожидать, что они все-таки дадут Вашему ребенку качественное образование? И, если у Вас есть выбор между организациями, в том числе и частными, неужели Вы поставите во главу интересы учреждения, а не ребенка? Ответы государства на эти два вопроса меняются при введении сертификата дополнительного образования.

Итак, именной сертификат дополнительного образования – это Ваши деньги, которые Вы можете потратить исключительно на образование ребенка. Государство, предоставляя вам сертификат, гарантирует вам бесплатность получения дополнительного образования в объеме, определяемом сертификатом. При этом, как отметил Владимир Владимирович Путин еще в конце 2014 года: неважно, что Вы выберите, «главное, у ребёнка, у родителей должен быть выбор: получить дополнительное образование на базе школы, или в муниципальном творческом центре, или в негосударственной образовательной организации, чтобы это было доступно и чтобы с детьми работали по-настоящему хорошо подготовленные специалисты».

## *Что дает сертификат дополнительного образования и как его использовать?*

Сертификат дополнительного образования используется родителями для того, чтобы выбирать и записываться в кружки и секции, предлагаемые разнообразными организациями и даже индивидуальными предпринимателями, без затрат со стороны семейного бюджета или с незначительной доплатой. Сертификат может использоваться для записи на обучение по любой программе, включенной в обще региональный навигатор. Муниципальные и государственные организации обязаны зачислять детей по сертификату, частные организации вправе также принимать сертификаты в качестве оплаты по договорам об образовании.

Получая сертификат, Вы получаете и доступ в личный кабинет

информационной системы, который, по сути, является Вашим доступом к персональному счету. Выбирая кружки и секции, Вы используете доступные бесплатные «зачисления» и/или непосредственно деньги, закрепленные за Вашим сертификатом, которые могут направляться на оплату получаемого детьми дополнительного образования в муниципальных и частных организациях. Заинтересованные в дополнительном образовании детей организации проходят независимую сертификацию программ и входят в реестр поставщиков образовательных услуг, который отображается в Вашем личном кабинете. Вам лишь остается выбрать среди них. А по итогам получения ребенком образования, оценить выбранную программу. Благодаря Вам в реестре программ будут лучшие организации, предлагающие качественные и интересные программы.

### Как получить сертификат дополнительного образования?

#### КАК ОФОРМИТЬ СОЦИАЛЬНЫЙ СЕРТИФИКАТ НА ОБУЧЕНИЕ НА БУМАЖНОМ НОСИТЕЛЕ



#### 1 ПОДГОТОВИТЬ КОМПЛЕКТ ДОКУМЕНТОВ

- Документ, удостоверяющий личность законного представителя (паспорт, временное удостоверение или паспорт иностранного гражданина)
- Документ, подтверждающий полномочия законного представителя (свидетельство о рождении, свидетельство об усыновлении, постановление о назначении опеки или документ о передаче на воспитание и пр.)
- Документ, удостоверяющий личность обучающегося (паспорт или свидетельство о рождении)
- Страховой номер индивидуального лицевого счета обучающегося (СНИЛС)
- Документ, подтверждающий наличие у обучающегося постоянной или временной регистрации на территории Санкт-Петербурга (справка о регистрации или свидетельство о регистрации)

#### 2 ЗАПИСАТЬСЯ НА ПРИЕМ В РЕГИОНАЛЬНЫЙ МОДЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР (РМЦ)

- По телефону 8(812)310-49-20

#### 3 ПРИТИ НА ПРИЕМ С ПОЛНЫМ КОМПЛЕКТОМ ДОКУМЕНТОВ

- Санкт-Петербург, пл. Островского, д. 2Б, каб. 205
- График приема посетителей:  
ПН с 15:00 до 17:00; СР, ПТ с 11:00 до 13:00

#### 4 ЗАПОЛНИТЬ ЗАЯВЛЕНИЕ НА ПОЛУЧЕНИЕ СОЦИАЛЬНОГО СЕРТИФИКАТА И СОГЛАСИЕ НА ОБРАБОТКУ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ

#### 5 ПОЛУЧИТЬ В РМЦ ГОТОВЫЙ СОЦИАЛЬНЫЙ СЕРТИФИКАТ

#### 6 ВЫБРАТЬ ОБРАЗОВАТЕЛЬНУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ, РЕАЛИЗУЮЩУЮ ПРОГРАММЫ С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ СОЦИАЛЬНОГО СЕРТИФИКАТА

#### 7 ПРЕДОСТАВИТЬ ОРИГИНАЛ СОЦИАЛЬНОГО СЕРТИФИКАТА В ВЫБРАННУЮ ОБРАЗОВАТЕЛЬНУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ ПРИ ЗАПИСИ НА ОБУЧЕНИЕ

## Как использовать сертификат на портале дополнительного образования?

